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Αγιασμός έναρξης της νέας χρονιάς στο 
Κοινωνικό Φροντιστήριο και στο Συσσίτιο 
Απόρων στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Το Κοινωνικό Φροντιστήριο του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Αγρινίου
επισκέφθηκε το απόγευμα της Τετάρτης 11ης Σεπτεμβρίου 2024 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός 
και τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού για την έναρξη της νέας σχολικής 
χρονιάς. Συμμετείχαν ο Προϊστάμενος της Ενορίας και Υπεύθυνος του 
Φροντιστηρίου, Πρωτοπρ. Κωνσταντίνος Καντάνης, οι 26 εθελοντές 
εκπαιδευτικοί, οι περίπου 150 μαθητές που θα φοιτήσουν, οι γονείς και οι 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών. Τον Δήμαρχο Αγρινίου εκπροσώπησε ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κωνσταντίνος Ζώης.
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Ο Πρωτοπρ. Κωνσταντίνος Καντάνης, κατά την προσφώνησή του, αναφέρθηκε στο 
θεσμό και την λειτουργία του Κοινωνικού Φροντιστηρίου, που λειτουργεί για 13η 
συνεχόμενη χρονιά και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 
Δαμασκηνό για την στήριξη, την ευλογία και την συμπαράσταση στο ενοριακό 
έργο του Αγίου Δημητρίου, καθώς και τον Δήμαρχο Αγρινίου για την παραχώρηση 
των κτιριακών εγκαταστάσεων του 2ου και του 6ου Γυμνασίου, όπου φιλοξενείται 
αυτή η προσπάθεια.

Ο Σεβασμιώτατος επήνεσε και συνεχάρη τον π. Κωνσταντίνο Καντάνη και τους 
συνεργάτες του στο ενοριακό έργο του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Αγρινίου, 



υπογραμμίζοντας ότι «είναι πάρα πολύ συγκινητικό να εκφράζει η Εκκλησία και 
αυτή η Ενορία με ποικίλους τρόπους την αγάπη και την στήριξή της, ιδιαίτερα 
στους νέους ανθρώπους, πολύ δε περισσότερο στους μαθητές και τις μαθήτριες».

«Το έργο που επιτελεί το Κοινωνικό Φροντιστήριο είναι ιερό, άγιο και σπουδαίο, 
γιατί προσφέρει δωρεάν φροντιστηριακή εκπαίδευση σε δεκάδες μαθητές, οι 
οποίοι στηρίζονται σε αυτήν την προσπάθεια και μέσω αυτής αποκτούν ίσα 
δικαιώματα στη διαδικασία των πανελλαδικών εξετάσεων. Είναι πάρα πολύ 
συγκινητικό, ότι καθ’ όλη την διάρκεια λειτουργίας αυτού του Φροντιστηρίου 
δεκάδες μαθητές του πέτυχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις και φοίτησαν και 
φοιτούν στις Σχολές της αρεσκείας τους, καταδεικνύοντας με τον πιο περίτρανο 
τρόπο την εύρυθμη λειτουργία και την συστηματική εργασία που 
πραγματοποιείται στο Κοινωνικό Φροντιστήριο», πρόσθεσε.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στους εθελοντές εκπαιδευτικούς όλων των 
ειδικοτήτων, που ανιδιοτελώς προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, λέγοντας, ότι 
«προσφέρουν απλόχερα όχι μόνο γνώσεις και ελεύθερο χρόνο, αλλά κυρίως και προ 
πάντων την αγάπη τους. Η ατμόσφαιρα είναι άκρως οικογενειακή και με τον τρόπο 
αυτό η αγάπη, η οποία αποτελεί την πεμπτουσία της εκκλησιαστικής μας ζωής 
προσφέρεται από τους καθηγητές στους μαθητές».

Απευθυνόμενος στους γονείς των μαθητών τόνισε ότι: «το Κοινωνικό 
Φροντιστήριο εργάζεται συστηματικά και με όλες τις απαιτούμενες εκπαιδευτικές 
αρχές και τα εκπαιδευτικά συστήματα για να προσφέρει στα παιδιά σας την 
ενισχυτική διδασκαλία που χρειάζονται, έτσι ώστε να ξεπεράσουν τυχόν ελλείψεις 
και εμπόδια και να κατορθώσουν να ολοκληρώσουν την φοίτηση τους στην 



δευτεροβάθμια εκπαίδευση και να πετύχουν την είσοδό τους στις ανώτερες και 
ανώτατες σχολές της πατρίδας μας.»

Τέλος, προέτρεψε τους μαθητές και τις μαθήτριες, όταν αποφοιτήσουν από το 
Κοινωνικό Φροντιστήριο να μην λησμονήσουν αυτή την πρωτοβουλία και αυτή την 
προσφορά της Ενορίας του Αγίου Δημητρίου. «Θέλω πάντοτε μέσα στην ψυχή σας 
να έχετε ευγνωμοσύνη, γιατί αυτό που σας δωρίζεται εδώ είναι προϊόν 
ολοκληρωτικής και ειλικρινούς αγάπης», επισήμανε.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε το Ενοριακό Συσσίτιο του 



Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Αγρινίου και στο Ιερό Παρεκκλήσιο 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού και 
ευλόγησε την Αρτοκλασία που προσέφεραν οι εθελόντριες κυρίες που 
διακονούν σε αυτό.

Μιλώντας στους παρευρισκομένους χρησιμοποίησε την Παραβολή της Κρίσεως για 
να υπογραμμίσει, ότι εκεί ο Χριστός παρουσιάζει τα κριτήρια με τα οποία θα κρίνει 
τους ανθρώπους κατά την Δευτέρα Παρουσία Του.

«Το κριτήριο με το οποίο θα μας κρίνει ο Θεός είναι το πόσο αποδείξαμε έμπρακτα 
την αγάπη μας προς τον πάσχοντα συνάνθρωπό μας. Και μάλιστα ταυτίζει ο 
Χριστός τον Εαυτό Του με τα πρόσωπα όλων των εμπερίστατων αδερφών»



, ανέφερε χαρακτηριστικά. Και συνέχισε λέγοντας: «Άρα λοιπόν όλοι εσείς που 
είστε υπεύθυνοι της λειτουργίας αυτού του Συσσιτίου του Ιερού Ναού του Αγίου 
Δημητρίου καθημερινά συναντάτε τον ίδιο το Χριστό στα πρόσωπα των 
εμπερίστατων αδελφών μας. Είναι συγκλονιστικό αυτό που σας λέω. Συναντάτε 
την εικόνα του Χριστού, στον αναγκεμένο αδελφό που έρχεται εδώ και μπορεί να 
έχει ιδιοτροπίες, μπορεί να σας δυσκολεύει, πολλές φορές μπορεί να σας ενοχλεί. 
Αυτός όμως είναι ο Χριστός. Αυτός που ταπεινώνεται και έρχεται εδώ και παίρνει 
φαγητό για τον ίδιο και για την οικογένειά του. Και εσείς καθημερινά νοερά 
ακούτε το “δεύτε οι ευλογημένοι του Πατρός μου” και να είστε σίγουροι, ότι θα 
σας το αναγνωρίσει αυτό ο Κύριος κατά την ημέρα της Κρίσεως.»

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ανάγκη να αναπτυχθεί και να επεκταθεί το 
κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο της τοπικής μας Εκκλησίας και μίλησε για τις 
προσπάθειες που καταβάλλει η Ιερά Μητρόπολη για την δημιουργία 
φιλανθρωπικών ιδρυμάτων, όπως η Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης παιδιών με 
αυτισμό στο Μεσολόγγι, η ανέγερση και η ολοκλήρωση του Γηροκομείου στο 
Θέρμο, η δημιουργία και άλλων Ενοριακών Συσσιτίων, το Ίδρυμα των Υποτροφιών 
που θα χορηγήσει 10 υποτροφίες σε απόρους φοιτητές.



«Δεν θα πάψουμε να αγωνιούμε, ώστε η τοπική μας Εκκλησία να έχει έμπρακτη 
απόδειξη της φιλανθρωπικής της προσφοράς, γιατί, το να κάνουμε την Θεία 
Λειτουργία την Κυριακή είναι το αυτονόητο, το να κηρύττουμε και να 
προσευχόμαστε είναι αυτονόητο, δεν είναι το ζητούμενο. Αυτό που θα μας ζητήσει 
ο Χριστός στην Δευτέρα Παρουσία Του, είναι το πώς πραγματώσαμε και 
σαρκώσαμε την δική Του αγάπη», ανέφερε ολοκληρώνοντας την ομιλία του.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. Κωνσταντίνο, τον συνεφημέριό του, τον π. 
Γεώργιο, τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και όλες τις κυρίες που 
διακονούν στο Συσσίτιο, τονίζοντας, ότι πρέπει να αισθάνονται ευλογημένοι από 



τον Θεό και να έχουν τη βεβαιότητα, ότι ο Θεός θα τους ανταποδώσει σε 
πολλαπλάσιο βαθμό αυτό που προσφέρουν στον ελάχιστο αδελφό.

Περισσότερες φωτογραφίες:










